



Στο 7,6% η ανεργία στην Κύπρο το τρίτο τρίμηνο του 2011

Αύξηση κατά 0,5% σημείωσε το ποσοστό της ανεργίας στην Κύπρο το τρίτο τρίμηνο του 2011, ανερχόμενο στο 7,6% σε σύγκριση με 7,1% το δεύτερο τρίμηνο του έτους.

Σύμφωνα με τα νεότερα στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας για το εργατικό δυναμικό, που δόθηκαν στη δημοσιότητα, το ποσοστό ανεργίας ανερχόταν σε 7,6% του εργατικού δυναμικού (άνδρες 7,4% και γυναίκες 7,9%), σημειώνοντας αύξηση από το προηγούμενο τρίμηνο του 2011 όταν το ποσοστό ήταν 7,1% (άνδρες 7,2% και γυναίκες 7,0%) και το αντίστοιχο τρίμηνο του 2010 όταν το ποσοστό ήταν 5,8% (άνδρες 5,7% και γυναίκες 5,9%).

Η ανάλυση των ανέργων κατά ηλικία δείχνει ότι το ποσοστό ανεργίας είναι ψηλότερο για τους νέους 15-24 ετών όπου έφθανε στο 22,3% του εργατικού δυναμικού των ηλικιών αυτών (άνδρες 22,1% και γυναίκες 22,5%). Το 2ο τρίμηνο του 2011 το ποσοστό ήταν 20,6% (άνδρες 22,2% και γυναίκες 19,1%) ενώ το 3ο τρίμηνο του 2010 το ποσοστό ήταν 13,0% του εργατικού δυναμικού των ηλικιών αυτών (άνδρες 13,0% και γυναίκες 12,9%).

Με βάση τα αποτελέσματα της Έρευνας Εργατικού Δυναμικού, που διενεργείται σύμφωνα με Ευρωπαϊκό Κανονισμό, για το 3ο τρίμηνο του 2011, ο αριθμός των εργαζομένων ανερχόταν στις 372,5 χιλιάδες άτομα (άνδρες 204,8 χιλιάδες και γυναίκες 167,6 χιλιάδες) και ο αριθμός των ανέργων στις 30,8 χιλιάδες άτομα (άνδρες 16,4 χιλιάδες και γυναίκες 14,5 χιλιάδες).

ΜΗΝΥΜΑ ΕΛΠΙΔΑΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΧΡΙΣΤΟΦΙΑ

Το φυσικό αέριο θα επιφέρει καθοριστικές αλλαγές στην Κύπρο

Μήνυμα ελπίδας και αισιοδοξίας προς ολόκληρο τον κυπριακό λαό απύθνητο από το βήμα του 38ου Συνεδρίου της ΠΟΦΕΝ, ο πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Δημήτρης Χριστόφιας, εκφράζοντας την πεποίθησή ότι η προοπτική του φυσικού αερίου θα επιφέρει καθοριστικές αλλαγές τόσο σε γεωστρατηγικό επίπεδο όσο και σε οικονομικό επίπεδο, αλλαγές οι οποίες θα ενισχύσουν, όπως είπε, την Κύπρο και το λαό της. Σε χαιρετισμό του στο Συνέδριο, ο πρόεδρος της Δημοκρατίας ανέφερε ότι οι έρευνες στην Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη (ΑΟΖ) της Κυπριακής Δημοκρατίας για ανεύρεση υδρογονανθράκων «οδηγούν σε θετικό αποτέλεσμα που θα εξαγγελθεί εντός των ημερών, πάρα πολύ σύντομα».

Σε αυτό το πλαίσιο κάλεσε για ακόμη μια φορά την Τουρκία να σεβαστεί το διεθνή νόμο, αλλά και τους Τουρκοκύπριους «και να μας δώσει έτσι τη δυνατότητα, μέσα από μια δίκαιη υπό τις συνθήκες, λειτουργική και βιώσιμη λύση του Κυπριακού να αξιοποιήσουμε από κοινού όλοι οι Κύπριοι τους φυσικούς πόρους της πατρίδας μας».

Ο πρόεδρος Χριστόφιας τόνισε οι έρευνες στην κυπριακή ΑΟΖ δημιουργούν τη μεγαλύτερη προοπτική για τον κυπριακό λαό, υποδεικνύοντας πως σε αυτή την προσπάθεια, η οποία, όπως είπε, έχει πολιτικές, οικονομικές και κοινωνικές προεκτάσεις, η Κύπρος πέτυχε να έχει



δίπλα της το Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ, την ΕΕ και τη διεθνή κοινότητα σχεδόν στο σύνολο της.

ΚΥΠΡΙΑΚΟ

Σε ό,τι αφορά το Κυπριακό, ο πρόεδρος της Δημοκρατίας επανέλαβε ότι οι συνομιλίες, ιδιαίτερα το τελευταίο χρονικό διάστημα, «δεν εξελίσσονται όπως εμείς αναμέναμε και ευχόμαστε και προσπαθούμε να εξελιχθούν», γεγονός για το οποίο «ευθύνεται η στάση της τουρκοκυπριακής ηγεσίας στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων». Ανέφερε επίσης ότι ο Τ/κ ηγέτης Ντεβίτ Ερογλου καταθέτει στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων θέσεις και απόψεις που αφίστανται του συμφωνημένου πλαισίου λύσης, ενώ σε ορισμένες περιπτώσεις αναιρεί συμφωνηθέντα μεταξύ των δύο πλευρών σε κρίσιμα ζητήματα.

Διαβεβαίωσε, ωστόσο, ότι η ε/κ

πλευρά θα συνεχίσει με την ίδια βούληση την προσπάθεια για μια συνολικά βιώσιμη και λειτουργική λύση του Κυπριακού, «λύση διζωνικής, δικαιοδικής ομοσπονδίας με πολιτική ισότητα όπως αυτή καθορίζεται στα αντίστοιχα ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ», η οποία θα προνοεί «ένα κράτος με μια κυριαρχία, μια διεθνή προσωπικότητα και μια ιθαγένεια». «Λύση που να σέβεται το διεθνές και ευρωπαϊκό δίκαιο, τα ανθρώπινα δικαιώματα και τις βασικές ελευθερίες όλων των Κυπρίων πολιτών», τόνισε.

Σημείωσε δε πως η ε/κ πλευρά έχει διασφαλίσει «μια διαδικασία χωρίς επιδιαιτησία και χρονοδιαγράμματα, αποφεύγοντας με αυτό τον τρόπο τεράστια σφάλματα που στο παρελθόν έφεραν το Κυπριακό και τον κυπριακό λαό μπροστά σε τρομερά αδιέξοδα». Πρόσθεσε

παράλληλα πως η κυβέρνηση αναπτύσσει μια πολυεπίπεδη εξωτερική πολιτική, αναφέροντας πως «δεν είναι καθόλου τυχαίο ούτε το τελευταίο θετικό ψήφισμα του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ για την ανανέωση της θητείας της UNFICYP ούτε τα συμπεράσματα του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης πριν από λίγες μέρες, τα οποία ήταν από τα καλύτερα που εξασφαλίσαμε ποτέ».

ΠΡΟΕΔΡΙΑ

Σε ό,τι αφορά την ανάληψη της προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ από την Κύπρο το β' εξάμηνο του 2012, ο πρόεδρος της Δημοκρατίας επισήμανε πως πρόκειται για ένα πολύ σημαντικό γεγονός και μια ιστορική πρόκληση για την Κύπρο. «Στόχος μας είναι», ανέφερε, «να συμβάλουμε, ως προεδρεύουσα χώρα, με εποικοδομητικές εισηγήσεις, προτάσεις και πρωτοβουλίες, στο σχεδιασμό και την εφαρμογή πολιτικών που είναι προς το συμφέρον του Ευρωπαίου πολίτη».

«Πατριωτικό μας καθήκον είναι να διακριθούμε κατά τη διάρκεια της προεδρίας, καθώς επίσης και στον τομέα των γραμμάτων, στον οποίο διακρινόμαστε ως Κύπρος από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα» δήλωσε, καλωσορίζοντας μέσα σε αυτό το πλαίσιο τη διοργάνωση του Συνεδρίου της Πανευρωπαϊκής Ένωσης Φοιτητών (ESU) στη Κύπρο τον ερχόμενο Οκτώβριο στο πλαίσιο της κυπριακής προεδρίας.

Εντός της εβδομάδας τα αποτελέσματα από τη γεώτρηση

Εντός της εβδομάδας αναμένεται η κυβέρνηση τα αποτελέσματα από την ερευνητική γεώτρηση της αμερικανικής εταιρείας Noble για ανεύρεση υδρογονανθράκων στο «οικόπεδο 12» στην κυπριακή Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη (ΑΟΖ), δήλωσε την Τρίτη ο πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Δημήτρης Χριστόφιας.

Απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων ο Κύπριος πρόεδρος συνέστησε υπομονή λέγοντας ότι δήλωσε ότι «κάνουμε τόση υπομονή τόσα χρόνια για πολλά πράγματα, που έχουμε προπονηθεί πολύ καλά και θα πρέπει να μάθουμε να είμαστε καρτερικοί και να αναμένουμε». «Αναμένουμε θετικά αποτελέσματα... Ελπίζουμε εντός της εβδομάδας», πρόσθεσε.

Ερωτηθείς εάν ο εντοπισμός φυσικού αερίου εντός της κυπριακής ΑΟΖ θα αποτελέσει ανακουφιστικό μπιναμά για τους Κυπρίους, ο πρόεδρος Χριστόφιας είπε «ελπίζω να είναι καλύτερος μπιναμάς από αυτούς που μας έδιναν οι πατεράδες μας τον καιρό που εμείς ήμασταν μικροί».

ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΗΡΙΑ

Πριν από την Πρωτοχρονιά, σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις, η εταιρεία Noble Energy αναμένεται να ανακοινώσει τα αποτελέσματα των ερευνών που ξεκίνησαν το φθινόπωρο στο «οικόπεδο 12» για το ακριβές μέγεθος του κοιτάσματος φυσικού αερίου. Όπως προκύπτει και από δημοσιεύματα, τις τελευταίες ημέρες, αναπτύσσεται μια έντονη συζήτηση για τις ποσότητες φυσικού αερίου που κρύβει η «Αφροδίτη». Οι εκτιμήσεις αναφέρονται σε 9-13 τρισ. κυβικά πόδια. Υπενθυμίζεται ότι πριν ένα μήνα, η εταιρεία Noble Energy, χωρίς να έχει επεξεργασθεί όλα τα στοιχεία, είχε εκτιμήσει ότι υπάρχουν στο κοιτάσμα αυτό, 3-9 τρισ. κυβικά πόδια.

Σύμφωνα με την αθηναϊκή εφημερίδα «Έθνος», η οποία επικαλείται καλά ενημερωμένες πηγές, το κοιτάσμα θα είναι τελικά τουλάχιστον 8 τρισ. κ.π. και με σημερινές τιμές αγοράς θα είναι αξίας σχεδόν 90 δισεκατομμυρίων δολαρίων.

Σε κάθε περίπτωση, πάντως, η δοκιμαστική παραγωγή του κοιτάσματος



δεν πρόκειται να ξεκινήσει πριν από το 2015, με την πλήρη παραγωγή να τοποθετείται στο 2018.

Περαιτέρω, ενδιαφέρον έχει και ο εντοπισμός, σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις, πετρελαίου σε μεγαλύτερο βάθος. Αυτό εκ των πραγμάτων δίνει μια άλλη διάσταση και προσφέρει πολλές και σημαντικές δυνατότητες. Διευρύνει δε και τον ευρύτερο σχεδιασμό στην περιοχή αλλά και τους ενδιαφερόμενους παίκτες. Κι όλα αυτά ενόψει του δεύτερου γύρου αδειοδότησης που έχει αρχίσει η Λευκωσία, παρά το γεγονός ότι δεν υπήρξε η απαραίτητη προετοιμασία. Το γεωτρήσιμο της Noble αποχωρεί από

το «οικόπεδο 12» και εντός των προσεχών εβδομάδων πάνει «δουλειά» στο γειτονικό κοιτάσμα «Λεβιάθαν» εντός της ισραηλινής ΑΟΖ, που θα τρυπήσει σε βάθος 7.500 μέτρων, για να διαπιστωθεί η ύπαρξη ή όχι και πετρελαίου. Το γεωτρήσιμο κατόπιν θα επιστρέψει στην κυπριακή ΑΟΖ για συμπληρωματικό ρήγμα, αν και σύμφωνα με κυπριακή πηγή, που έχει πλήρη γνώση των ενεργειακών πρότζεκτ, εάν έχει βρεθεί πετρέλαιο στο «Λεβιάθαν» είναι δεδομένο ότι θα υπάρχει αντίστοιχο εύρημα και στην «Αφροδίτη», κάτι που θα είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε το προσεχές πεντάμηνο.